

渭南地委书记李天文现场办公刀下见菜 采取对策帮助企业摆脱经济困境

本报讯 渭南地委书记李天文针对该地区流动资金紧缺、工业生产滑坡等问题，与行署副专员严润锁率领地区有关部门领导、各银行行长深入蒲城县现场办公，用解剖麻雀的办法分析情况，研究对策，不但为蒲城县工业企业解决了当前急需解决的问题，而且为全地区工业企业走出困境探求出了较好的思路和方法。

在此之前，李天文书记就多次深入蒲城县调查研究，根据该县实际，提出了“调整、挖潜、达产、提效”八字方针，对全县企业按保、稳、限三种类型排了队，明确要保住一批、稳住一批、限制一批；对产品按畅、平、滞排了队，大力支

企业民主管理达标赛将在我省逐步展开

今年先在三百家中型企业进行，以后逐步扩大范围

本报讯 (记者 郝振宇)为把民管工作推上一个新台阶，省总工会决定，从今年起，用3年时间，逐步在全省企业中开展民主管理达标竞赛活动。

根据近日下发的文件，此次民管达标赛分期分批进行。今年先在省和地市属工交、基建系统企业中开展。从1991年起，在财贸等其他系统的企业中进行。县区级企业，今年先进行试点，明年全面展开。

竞赛的条件主要依据“企业法”、“企业职代会条例”以及我省民主管理细则等有关规定的精神，具体分为组织制度、落实职权、党政工关系和其它民管活动四个方面。主要内容要求在健全民管制度，落实有关权利的基础上，根据不同时期的实际，突出重点。今年要在审议企业重大决策，发动职工双增双节共渡难关，改变企业面貌，建立健全车间、班组民管制度，民主评议监督领导干部，培训职工代表和加强承包经营中的民管工作等方面下大气力，以取得显著成效。

达标赛实行分级申报考评验收，将竞赛内容分解，按百分制进行衡量。积分满90分者为“达标”(未实行承包、租赁的企业为80分)；积分超过100分(未承包、租赁的超过90分)，无明显缺陷者，可视其情况评为“先进”。

省总指出，开展达标赛是有计划、有步骤地提高我省企业民主管理水平的重要措施，希望各地市和产业工会要尽可能争取有关方面支持，搞好这项工作。并要求把此次活动与评先树模结合起来；未达标的企业，其工会不能评为先进工会，其企业可由上级工会建议政府在企业升级、评先和企业领导人评先树模时不予考虑。②①



持发展八种名优产品，限制生产滞销产品。在现场办公中，针对资金紧张问题，他们一方面

通过贷款、融通、清债，解决了一些企业亟需解决的问题；另一方面，针对企业经营活动中资金方面存在的互相拖欠多、个人欠款多、逾期呆滞多、积压占用多、资金周转慢、银行调拨不灵、企业流转不畅等问题，提出了四条解决的具体措施：一是近期内由政府和人民银行牵头，组织银行和企业主管部门及相关的企业在县境内进行一次三角债清理；二是运用行政手段，由财政局牵头，清收个人欠款；三是组织力量对县境外的欠款进行上门清收；四是让利销售以及搞补偿贸易等。几天时间，在蒲城县就融通资金300多万元。蒲城县棉纺厂产品销路一直看好，就是缺少流动资金买原料，而县棉花公司用贷款收购的棉花又压在库里卖不出去。李天文在现场办公时通过农行和工商银行协调，既为县棉纺厂融通资金175万元，又将棉花公司的死钱变成了活钱，减少了利息损失。

在现场办公解决蒲城县实际困难的同时，李天文同志还积极探寻使全地区经济摆脱困境的出路，提出了“搞活资金保重点，眼睛向内挖潜力，加强管理提效益，走出困境促回升”的口号，号召全地区根据治理整顿的总方针，抓住机遇，调整结构，搞活资金，加强工商衔接，充分发挥银行在经济工作中的作用，齐心协力摆脱困境。

本报记者 周新安②①

好一派热闹景象

陕棉二厂工会“为职工生活服务日”纪实



4月14日，是陕棉二厂第50次为职工生活服务日，记者来到了现场。

这天上午10时，风和日丽，春光融融。陕棉二厂生活区的工会俱乐部门前，人山人海，熙熙攘攘，磨刀剪的、焊盆碗的、修自行车的、理发的等摊点一字排开。正在焊搪瓷盆的厂工会主席贾志发放下手中的活计，热情地向记者介绍说：“1986年4月，我们厂工会根据全总‘要为职工办好事、办实事’的精神，决定把原来不定期的‘为职工生活服务日’，改为每月的第二个周末集中为职工进行各种生活服务。这一活动形成制度后，我们就一直坚持了下来。4年以来，参加服务的人员达1236人次，共做各类好事8495件。”

听完介绍，我们漫步在人群中。一块小黑板映入眼帘，上面写着：“服务项目：修理自行车、修木器家具、熨烫衣服、理发美容。”落款

王清林 摄

织造车间工会主席管红玉。从别人口里得知，老管刚才为退休工人李行长上门理发去了。老管笑着对我们说：“老李患病半身不遂，儿女又不在身边，生活中有许多不便。我们定期上门为他理发、拆洗被褥，使他感受到工会的温暖。”

好几个拎着鞋的职工寻找杨师傅。不巧，杨师傅今天不在。厂工会的一位干部告诉我，这位杨师傅是印整车间的退休工人杨祥林。他退休前，看到许多工人生产用的大剪刀用钝了，给工作带来许多麻烦，就摆起磨刀剪的摊子。他已为职工磨刀剪2000余把。去年，杨师傅退休了，他的磨刀剪摊也被其他职工接替了，于是他又支起了修鞋摊。他干什么，什么就红火。每次他出摊最早，收摊却最晚。今天因有急事，他去了西安。我不禁为没有见到这位热心为职工服务的杨师傅而感到遗憾。

下午一时半，记者离开采访现场前，翻开“为职工服务情况记录本”，当天的服务成绩便呈现在眼前：修表29个、修自行车18辆、磨刀剪151把，理发44人、熨衣服85件、焊盆碗51个……

本报记者 田勇刚②①

西安市公交派出所干警告诫人们 换季期间要严防扒窃

本报讯 西安市公安交通派出所告诫人们，换季期间，要严防扒窃。连日来，一些犯罪分子根据季节变化，人们穿衣单薄的特点，乘机频繁作案。4月3日，犯罪分子付永红在21路汽车上扒窃一女乘客95元现金时，被公安人员当场抓获。4月8日，长安县一农民在7路公共汽车上，将2000元被犯罪分子割窃。目前是犯罪分子作案高峰，他们利用换季期间，群众穿衣少，钱物易被发觉，以及群众常把钱物放在手提包等机会，进行扒窃。大家一定要做好安全防范工作，不要给犯罪分子以可乘之机。

(软才 伯平)②①



西安市教委抓学生德育教育措施有力

本报讯 西安市教委切实抓紧在校学生的德育教育，措施有力，并初见成效，学生的思想觉悟有明显提高，好人好事层出不穷，犯罪率显著降低。

从1986年底开始，西安市教委成立了政教处，各校也陆续成立相应的机构。截至目前为止，全市凡18个班以上

的中学几乎全部成立了政教处，郊区有的县乡还建立了政治思想工作领导小组，负责在校学生的思想工作。接着，大多数中小学又落实了思想政治工作岗位职责责任制，并且由市教委组织有震动、有影响的竞赛、学“十佳少年”、“学雷锋”等，以激发在校学生的爱国热情和提高他们的思想情操。他们还制定了《贯彻中

小学生日常行为规范的实施意见》，并广泛开展《规范》活动月活动。市属各县也立即行动起来，户县在文明行为竞赛月中，评出贯彻规范好的学校47所，好学生125人；临潼则举行了评选1000名好少年的活动。目前，讲文明、做好事的风气已逐步在西安市各中、小学蔚成风气，大德育观念亦日趋树立。

本报记者 周夫②①

狠抓管理 讲求质量 二棉以发展内涵谋出路

本报讯 今年以来，西北国棉二厂在流动资金缺口两千万、原棉比计划缺口百分之五十以上的困境下，狠抓管理，深入挖潜，以发展内涵为主要手段，摆脱企业困境。三月份生产的棉布出口联匹合格率达二月提高百分之九点零四，非棉纤维使用比例已达百分之五十五点二二，比去年提高百分之十二以上。

(魏治家 郭渭 桂子)

李群西小组围绕生产难题发奋攻关 10个月拿下7个技术革新项目

本报讯 西安保温瓶厂机修工李群西，把生产上的难题作为攻关的课题，多年坚持大搞技术革新，年年都有新成果。仅去年2月以来，由他带领小组同志先后搞出7个技术革新项目。

石英砂是制做保温瓶胆的主要原料之一，该厂一度因筛砂机的性能问题而造成粉料不纯和部分产品质量低劣。面对影响生产的“卡脖子”工序，年过半百的老机修工李群西挺身而出，发起成立了五人攻关小组。他们不懂就学，拜师制图，加班加点苦战。有次为了一个机件，李师傅不顾手上磨起血泡，整整锉了3个多小时。经过15天的艰苦努力，一台与众不同的拱型筛砂机终于问世。与常规的平面筛砂机相比，它大大减轻了劳动强度，提高了工效20倍。接着，这个攻关小组在李群西的带领下连战连捷，又拿下了改高温进容双转盘为单转盘等技改项目。

据实施情况和有关部门的估计，李群西等人在近10个月里搞出的7个技术革新项目和解决的14个技术难题，每年可为企业节约24万元的资金。(孟光义)②①

西安常压锅炉厂

陕西省先进企业、文明单位
荣获省、市优秀、优质产品奖
地址：西安市长安中路141号
电话：52009 53153
电挂：2290
邮政编码：710061

铜川市于4月11日召开了职工学雷锋活动简报

△铜川市于4月11日召开了职工学雷锋活动简报，在学雷锋活动中涌现出来的六名职工先进个人作了精彩演讲。(薛娜)

△富平县把学雷锋与学习为抢救落水儿童献身的青年教师鲁建荣结合起来，并于本月上旬在鲁建荣生前任教的迤山中学召开了学雷锋，学建荣活动现场会。(王秀氏)

△蒲城县总工会在三月份层层

评选的基础上，组成25人的弘扬雷锋精神演讲团，前往本县的厂矿企事业单位巡回演讲。(春泥)

△陕棉十厂在最近举办的“学雷锋音乐周”活动中，各车间3200多名职工参加的46个歌咏队登台演出。(罗世平)

△西安铁路东车辆段东站检修车间老工人沈国平，利用业余时间义务打扫本单位厕所长达十年之久，深受广大职工的尊重。(崔岩)